



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυγενάκης: Τα κρητικά προϊόντα μπορούν να κατακτήσουν τον κόσμο

Μεγάλο στοίχημα το 1ο Forum στις Βρυξέλλες. Με στόχο τα κρητικά προϊόντα να κατακτήσουν τον κόσμο και να νιώσουν, όσοι τα γεύονται, το άρωμα, τον γαστρονομικό πολιτισμό και τις ομορφιές του νησιού, άνοιξε τις πύλες του το 3ο Forum Κρητικών Προϊόντων στην Ηelexpo, τα εγκαίνια του οποίου πραγματοποίησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Μεγάλη Τρίτη κρίνονται οι πληρωμές eco-schemes και συνδεδεμένων

Μία μόλις εβδομάδα έχουν μπροστά τους οι διοικητικοί του Οργανισμού Πληρωμών για να ολοκληρώσουν τους σχετικούς ελέγχους προκειμένου να γίνουν πράξη οι επανειλημμένες δεσμεύσεις του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης για πιστώσεις ύψους 700 εκατ. ευρώ για συνδεδεμένες ενισχύσεις, eco-schemes και υπόλοιπα ενιαίας από το 2014 πριν από το Πάσχα. 20/04/2024, 07:40 πμ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#)



Συστήνονται Αγροτικά Τμήματα σε 45 Επιμελητήρια – Τι λέει ο Αυγενάκης

Προγραμματίζεται μελλοντική τεχνική τηλεδιάσκεψη με τα Επιμελητήρια της χώρας προκειμένου να εκκινήσει άμεσα η υλοποίηση του μητρώου και να αποσαφηνιστούν οι τεχνικές προδιαγραφές λειτουργίας του *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Η γενική συνέλευση της ΕΘΕΑΣ

Με επιτυχία διεξήχθη η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση παρουσία υπουργών, εκπροσώπων κομμάτων, φορέων & Αγροτικών Συνεταιρισμών-μελών. Με μεγάλη επιτυχία και σημαντική προσέλευση μελών απ' όλη τη χώρα, διεξήχθη χθες, Πέμπτη 18 Απριλίου 2024, η 3η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΘΕΑΣ στο ξενοδοχείο «The Golden Age», όπου παρευρέθηκαν υπουργοί, εκπρόσωποι φορέων και κομμάτων, πανεπιστημιακοί και στελέχη από την Τράπεζα Πειραιώς, οι οποίοι καθημερινά αναγνωρίζουν, στηρίζουν και προάγουν το έργο, την προσπάθεια και τις συνεχείς δράσεις της ΕΘΕΑΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μελισσοκομία: Σε λειτουργία η εφαρμογή για αιτήσεις σε 4 δράσεις

Για ποιες δράσεις «τρέχουν» οι προθεσμίες. Ενεργή είναι η ψηφιακή εφαρμογή καταχώρισης αιτήσεων των δράσεων του προγράμματος ενίσχυσης στον τομέα της μελισσοκομίας, σύμφωνα με το εγκεκριμένο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ποιοι μένουν εκτός πληρωμής των συνδεδεμένων ενισχύσεων

Οι δικαιούχοι θα λάβουν τα ποσά που δικαιούνται σε επόμενη πληρωμή, επισημαίνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Εκτός πληρωμής των συνδεδεμένων ενισχύσεων, οι οποίες αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως το Πάσχα, θα μείνουν αγρότες και κτηνοτρόφοι, οι οποίοι δεν πρόλαβαν να καταχωρίσουν τις απαιτούμενες ποσότητες στην εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μάξιμος προς Αυγενάκη: Πότε επιτέλους θα πληρωθούν δάσωση και μακροχρόνια παύση γαιών;

- Θα είναι έντοκες οι καθυστερημένες πληρωμές; «Την έντονη ενόχλησή τους εκφράζουν οι δικαιούχοι του μέτρου 221 “πρώτη δάσωση γεωργικών γαιών” για τις καθυστερήσεις που υφίστανται στις πληρωμές για προηγούμενα έτη, αλλά και συμμετέχοντες στο πρόγραμμα “μακροχρόνια παύση γαιών”, εξαιτίας οικονομικών εκκρεμοτήτων για το τελευταίο έτος εφαρμογής, το 2018». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ένας χρήσιμος οδηγός διάσωσης ενισχύσεων στον «λαβύρινθο» των eco-schemes μετά την κακή εμπειρία το 2023

Τρεις μεγάλες προκηρύξεις αγροπεριβαλλοντικών Μέτρων, της Απονιτροποίησης (100 εκατ. ευρώ), του Κομφούζιο (60 εκατ. ευρώ) και της μετατροπής στη Βιολογική Γεωργία (300 εκατ. ευρώ) αναμένονται το ερχόμενο διάστημα που θα βασιστούν στις αιτήσεις ΟΣΔΕ 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ομάδες/Οργανώσεις Παραγωγών: Νέα παράταση υποβολής αιτημάτων πληρωμής των δικαιούχων

Παρατείνεται εκ νέου η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτημάτων πληρωμής για τους δικαιούχους του Μέτρου 9 «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» του ΠΑΑ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μέχρι 10 Μαΐου απαντήσεις για σύσταση Διεπαγγελματικής Γραβιέρας Κρήτης – ΠΟΠ

Αποφασισμένος να ενισχύσει τις προσπάθειες για σύσταση Διεπαγγελματικής Γραβιέρας Κρήτης – ΠΟΠ, των φορέων που θέλουν να προχωρήσουν στη δημιουργία της, δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την διάρκεια σύσκεψης με εκπροσώπους παραγωγικών και θεσμικών φορέων της Κρήτης στο περιθώριο του 3ου Κρητικού Forum, στις εγκαταστάσεις της Helixpro στην Αθήνα, δίνοντας περιθώριο στον κάθε φορέα για να εκδηλώσει τις προθέσεις του για συμμετοχή ή όχι στην Διεπαγγελματική, έως τις 10 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Εξαφανισμένος ο αντιπρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ για τα προσωπικά δεδομένα

«Σιγή ιχθύος» εξακολουθεί να τηρεί ο αντιπρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ και πρόεδρος της Επιτροπής Ασφάλειας Πληροφοριών, Γιάννης Κουρδής, ο οποίος για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα δεν ανταποκρίθηκε στις κρούσεις της

«ΥΧ» αναφορικά με το πόρισμα του Οργανισμού σχετικά με τη διαρροή των προσωπικών δεδομένων αγροτών – δικαιούχων ενισχύσεων από το gov.gr. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το ευρωκοινοβούλιο αποφασίζει για την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής

Ξεκινά σήμερα Δευτέρα η ολομέλεια του ευρωκοινοβουλίου, που θα διαρκέσει έως την Πέμπτη 25 Απριλίου, και μεταξύ άλλων θεμάτων οι ευρωβουλευτές καλούνται να ψηφίσουν για την τη στοχευμένη επικαιροποίηση της αγροτικής πολιτικής της ΕΕ για τη μείωση της γραφειοκρατίας και την αύξηση της ευελιξίας για τους αγρότες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τριτοκοσμικές συνθήκες στους ελέγχους τροφίμων καταγγέλλει η ΠΟΓΕΔΥ

Σε τριτοκοσμικές συνθήκες γίνονται οι έλεγχοι των γεωτεχνικών του ΥπΑΑΤ στις εισαγωγές τροφίμων από τρίτες χώρες. Αυτό φάνηκε από την συνέντευξη τύπου που έδωσε, σήμερα Πέμπτη (18/4), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), στα γραφεία της ΕΣΗΕΑ, με την παρουσία των πρωτοβάθμιων σωματείων της Ομοσπονδίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Χωρίς συνδεμένες όσοι έχουν μη καταχωρημένα παραστατικά πώλησης

Δεν θα πληρωθούν τελικά όλα τα χρήματα των συνδεδεμένων πριν το Πάσχα σε καλαμπόκι, όσπρια, ζωοτροφές και μήλα όπως ενημέρωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ που με ανακοίνωσή του επιρρίπτει ευθύνες σε εμπόρους, οργανώσεις και μεταποιητές, δηλαδή τους φορείς που έγιναν οι παραδόσεις από τους αγρότες, καθώς δεν προχώρησαν στην καταχώριση των παραδόσεων μέχρι την Τετάρτη 17 Απριλίου, οπότε και έκλεισε το σύστημα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Λειψυδρία – Αρδευτικό: Κίνδυνος για τις καλλιέργειες όλης της χώρας

Συναγερμός για τα σιτηρά της Θεσσαλίας, ανησυχία για το βαμβάκι. Τη στιγμή που η συνδυαστική επίδραση της παρατεταμένης ανομβρίας και των ασυνήθιστα υψηλών θερμοκρασιών πλήττει σφοδρά τις καλλιέργειες της χώρας, το διαθέσιμο νερό σε πολλούς ταμιευτήρες είναι λιγότερο από κάθε άλλη χρονιά. Η κατάσταση αυτή φέρνει σε καθεστώς συναγερμού τους παραγωγούς, αλλά και τους κατά τόπους ΤΟΕΒ, που είναι υπεύθυνοι για την κατανομή των υδάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Απροστάτευτοι αγροτοκτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι της Βόρειας Εύβοιας μπροστά στην κακοκαιρία

«Μήνυμα "112" στη Βόρεια Εύβοια. Έκτακτο δελτίο επικίνδυνης πολιτικής. Σας γνωρίζουμε ότι στην περιοχή σας θα λάβουν χώρα για ακόμα μια φορά οι συνέπειες και τα αποτελέσματα της πολιτικής των κυβερνήσεων που αφήνουν το λαό, τους αγρότες, την περιουσία του, τις υποδομές πολιτικής προστασίας, απροστάτευτους και στο έλεος των καιρικών φαινομένων». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Πολλοί οι μετεξεταστέοι για διατήρηση βιολογικών μέσω των eco-schemes

Με τη μέθοδο της τηλεπισκόπησης θα πληρωθούν τα eco-schemes σύμφωνα με εγκύκλιο για τη διαδικασία έγκρισης των πληρωμών που δημοσίευσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, κάτι που δείχνει τη σαφή πρόθεση των αρμοδίων αρχών να υπάρξει

μεγάλο ξεσκαρτάρισμα στις αιτήσεις των αγροτών και να μειωθεί ο αιτούμενος προϋπολογισμός, ο οποίος έχει διαμορφωθεί στο διπλάσιο σε σχέση με τα διαθέσιμα 425 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βουλή: Στην αρμόδια Επιτροπή το νομοσχέδιο με τις ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής

αλλαγής

Με την κατηγορηματική δήλωση “δεν έχουμε κανένα απολύτως λόγο να ιδιωτικοποιήσουμε το νερό στη Θεσσαλία, δεν είναι ούτε στις προθέσεις μας ούτε το φανταστήκαμε ποτέ ως πιθανότητα και ως προοπτική” ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θ. Σκυλακάκης επιχείρησε να κλείσει το θέμα που άνοιξε ο ΣΥΡΙΖΑ και άλλα κόμματα της Αντιπολίτευσης με την έναρξη της επεξεργασίας του νομοσχεδίου στην αρμόδια κοινοβουλευτική Επιτροπή, λέγοντας ότι ιδιωτικοποιείται το νερό της Θεσσαλίας και θα ακολουθήσουν κι άλλες Περιφέρειες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ξεκίνησε η εγγραφή νέων μελών στο Μητρώο Εκπαιδευτών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

Από σήμερα Δευτέρα, 22 Απριλίου θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις των πιστοποιημένων εκπαιδευτών για ένταξη στο «Μητρώο Εκπαιδευτών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ». Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων εκπνέει τη Δευτέρα, 3 Ιουνίου, ενώ οι αιτήσεις θα υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων <https://mitrooelgo.elgo.gr>. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αυγενάκης: Έρχεται νέο, σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο για τους συνεταιρισμούς

Ειδικό πρόγραμμα «Απόλλων» που θα αφορά αποκλειστικά τον πρωτογενή τομέα, ανήγγειλε ο κ. Αυγενάκης. Τη ριζική μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τα συνεταιριστικά σχήματα του πρωτογενούς τομέα, με στόχο να δοθούν κίνητρα στους αγρότες να εισέλθουν στους συνεταιρισμούς και γενικότερα στα συνεργατικά σχήματα, αλλά και να εξαλειφθούν προβλήματα, γραφειοκρατικά και άλλα, που ακόμη αποτελούν τροχοπέδη στην ενίσχυση του συνεταιρίζεσθαι στην Ελλάδα, ανήγγειλε από τη ΓΣ της ΕΘΕΑΣ ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Χαρτούρα και διατυπώσεις απογοητεύουν αγρότες, πάνε πίσω την παραγωγή

Τελικά η αγροτική επιχειρηματικότητα αποδεικνύεται πολύ πιο σύνθετη υπόθεση απ' αυτό που περιγράφουν τα βιβλία των γεωπονικών σχολών και που επισημαίνουν κάθε τόσο τα άρθρα των εφημερίδων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μυτιλήνη: Ζητήθηκε αύξηση του προγράμματος στήριξης της αγροτικής παραγωγής στα μικρά νησιά του Αιγαίου

- Οι καθυστερήσεις στις πληρωμές έχουν δημιουργήσει προβλήματα στους παραγωγούς του νησιού. Η αύξηση των πόρων που διατίθενται για το πρόγραμμα στήριξης της αγροτικής παραγωγής στα μικρά νησιά του Αιγαίου συζητήθηκε σε συζήτηση που έλαβε χώρα στο Περιφερειακό Συμβούλιο στη Μυτιλήνη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Γιώργος Στρατάκος: «Η κυκλική οικονομία η απάντηση στην κλιματική κρίση»

«Η ενσωμάτωση των αρχών της Κυκλικής Οικονομίας στην αγροτική παραγωγή είναι η απάντησή μας στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης και των νέων συνθηκών που διαμορφώνονται», υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργος Στρατάκος, στην διάρκεια ομιλίας του σε συνέδριο για την κυκλική οικονομία, που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέα εγκύκλιος για την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων

Νέα εγκύκλιο με οδηγίες για την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων από δήμους και πολίτες ακινήτων που εμπíπτουν στο πεδίο εφαρμογής του, εξέδωσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



ΥΠΕΝ: Σε ισχύ το πλαίσιο απόλυτης προστασίας για 198 «απάτητες παραλίες»

Κοινή Υπουργική Απόφαση, με την οποία καθορίζονται οι «Απάτητες παραλίες», οι οποίες θεσπίστηκαν για πρώτη φορά με το νόμο 5092/2024 («Όροι αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές»), υπεγράφη από τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη, όπως ανακοινώθηκε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)
